



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№55 (31692)

16+

27—28 мая 2025 года

Цена свободная

Странные приоритеты Власти решили сократить финансирование федерального проекта по промышленной робототехнике	2
Кандидаты померялись сторонниками В Польше в преддверии второго тура президентских выборов прошли массовые акции	3
Кто защитит людей в белых халатах? Ежегодно в России совершается более 1,7 тысячи нападений на медработников	4

Благополучие и безопасность граждан — важнейшие задачи государства

Слушатели Центра политической учёбы ЦК КПРФ, проходящие обучение в подмосковных «Снегирах» по направлению «Идеологическая, агитационно-пропагандистская работа», встретились с лидером КПРФ Геннадием Андреевичем Зюгановым. Председатель ЦК КПРФ провёл с ними беседу на тему «Россия в современном мире».



Геннадий Андреевич в ходе своего выступления отметил, что современная Россия находится в центре глобальных перемен и её судьба во многом определяется борьбой за суверенитет и защиту национальных интересов. Запад ведёт против нас информационную и экономическую войну, что требует ответных мер по укреплению внутренней стабильности и независимости. В этом контексте лидер КПРФ акцентировал внимание на необходимости формирования грамотных идеологических кадров, способных донести до граждан

правду о текущем положении дел и путях выхода из кризиса. Особое место в выступлении занял анализ внутренней политики России. Было подчеркнуто, что экономический кризис, усугубляемый санкциями, создаёт серьёзные трудности для простых граждан. Текущий курс, ориентированный на поддержку банков и олигархических структур, не решает проблем населения и требует замены на стратегию, основанную на развитии промышленности,

науки и реального сектора экономики. Только комплексное развитие производства, сельского хозяйства и социальной сферы сможет вывести страну из затяжного кризиса и обеспечить её безопасность и суверенитет. В этом контексте было подчеркнуто, что благополучие и безопасность граждан — это не просто лозунги, а важнейшие задачи государства, выполнение которых должно стать приоритетом любой власти.

В завершение своей речи лидер КПРФ ответил на вопросы слушателей, затронув темы спецоперации на Украине, борьбы с русофобией и антисоветизмом. Геннадий Андреевич призвал к единству общества, подчеркнув, что только сплочённость, историческая память и ясные идеологические ориентиры помогут России преодолеть нынешние трудности. Важной частью встречи стало обсуждение Программы Победы, основанной на справедливости, патриотизме и заботе о народных интересах. Без чёткой стратегии развития страна рискует оказаться в зависимости и упадке. Время показало, что без ясного курса и чёткой стратегии страна не сможет обеспечить стабильное развитие и достойное будущее для своих граждан. Борьба за перемены продолжается, и, по мнению лидера КПРФ, только объединённые усилия и вера в справедливое будущее смогут привести Россию к новой эпохе развития.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

НАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ

Подходи, голосуй, спрашивай...

По всей стране активисты КПРФ продолжают проводить Народный референдум. Он, напомин, охватывает ряд ключевых тем, волнующих, пожалуй, каждого: установление предельной торговой наценки на товары первой необходимости и лекарства, национализация жилищно-коммунального хозяйства, принятие федерального закона о «детях войны», отмена пенсионной реформы и другие вопросы, особо остро вставшие в тех или иных регионах.



Мария Фёдорова, Наталья Поленкова и многие другие вместе со своими товарищами — активистами ЛКСМ РФ, «ВЖС — «Надежда России», Союза советских офицеров рассказывают рязанцам о позиции КПРФ по ключевым вопросам жизни страны и людей, о законодательных инициативах партии, в первую очередь объясняют порядок голосования, отвечают на вопросы жителей.

В эти дни в Рязани и во многих городах области коммунисты развернули свои информационные пункты в самых оживлённых местах: на центральных улицах и площадях, возле рынков... Яркие оформленные красные пункты для голосования привлекали внимание прохожих.

Руководители обкома и райкомов КПРФ Денис Сидоров, Звельина Волкова, Лилия Кривцова, Евгений Морозов, Антонина Колкова, Надежда Дроздова, Дмитрий Иванчикин, Валентина Кочанова, Сергей Холупов, Роман Верейн, Владимир Якунин, Сергей Зерицкий, Владимир Будукин,

приняли участие более 30 тысяч жителей региона. Таким образом, референдум в Рязани и области стал важной площадкой для диалога между партией и населением. Он демонстрирует стремление коммунистов к прямому взаимодействию с гражданами, к учёту их мнения при разработке политической и социальной программы партии. Народный референдум в Рязани не прекращается. Разворачивается он и в Омске. Здесь впервые за более чем пять лет власти официально согласовали пикет в Кировском округе областного центра. Красную палатку коммунисты местного отделения под руководством секретаря Омского обкома КПРФ Ивана Федина установили около здания Киров-

ской администрации, которое расположено неподалёку от рынка по ходу движения основной массы покупателей.

Естественно, власти не оставили пикет коммунистов без внимания. Рядом тут же оказались представители полиции, Росгвардии, окружной администрации. Однако после того как были отменены «ковидные» ограничения, у власти сейчас нет причин запрещать уличные акции коммунистов.

За два часа пикета жители Старого Кировска заполнили более 50 бюллетеней Народного референдума, а у газет «Красный путь» появились два новых подписчика.

В работе пикета принял участие первый секретарь обкома КПРФ, депутат Госдумы Андрей Алехин. Он отвечал на вопросы омичей, заинтересовавшихся происходящим.

В Советском округе (первый секретарь местного отделения КПРФ Сергей Абдулин) плакаты, посвящённые референдуму, коммунисты держали в руках, тут же работали агитаторы, предлагали прохожим заполнить бюллетени. Было собрано более сотни подписей.

Серия пикетов, посвящённых Народному референдуму, будет продолжаться всё лето. Задача коммунистов: собрать не

меньше подписей, чем голосов, отданных омичами КПРФ на предыдущих выборах в Законодательное собрание области и Госдуму РФ.

Пикеты по сбору подписей в поддержку инициативного КПРФ референдума продолжались и в Сибири, о чём мы сообщили в одном из последних номеров «Правды».

На днях очередные такие пикеты состоялись в Октябрьском районе Новосибирска. В них участвовали помощник депутата Заксобора области Евгения Смышляева Игорь Иванов и депутат Молодёжного парламента области Константин Алексеенко.

В других регионах страны коммунисты также активизируют свою работу по проведению Народного референдума.

Соб. инф.



Рязань

Соб. инф.

ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

Правые атакуют пенсии

За последние дни в России неоднократно прозвучало предложение полностью отменить пенсии по старости.

«Почётную» миссию возложить на себя один из ведущих программ «Соловьёв Live» господин Мардан (журналист Сергей Ключенков). Причём главной темой эфира была катастрофическая ситуация с демографией в нашей стране. И вот Мардан нашёл корень зла и решение демографической проблемы: «Единственное, что я раз за разом предлагаю в эфире «Соловьёв Live», давайте отменим к чёртовой матери пенсии. Вот нарожал себе, воспитал детей, значит, будет тебе что в старости есть. Нет — сдохнешь».

Первая реакция на эту tiradu, вполне людоедскую на наш взгляд, была бурно негативной. Мардан даже слегка попятился: мол, не имел в виду, не так понял и вообще из контекста вырвали. Однако потом тема получила развитие.

Её подхватил известный националист и шовинист Владимир Поздняков, основатель организации «Мужское государство», признанной в РФ экстремистской. Далее подключился ещё один деятель правого толка — олигарх Константин Малофеев. Этот апологет Российской империи времён Николая Кровавого и тут поставил её в пример: «Пенсии платили очень ограниченному кругу лиц — например, вдовам офицеров. При этом в начале XX века каждая женщина рожала в среднем семеро детей. Впоследствии они и кормили родителей в старости».

По версии Малофеева, именно большевики виноваты в демографическом кризисе в стране. Они уравнивали в правах женщин и мужчин: «поставили женщин на мужские профессии», «девушки пошли в институты и стали делать карьеру». Очевидно, по мнению Малофеева, это плохо, а женщина должна выполнять функцию машины по деторождению. Раскритиковал он и введённую Советской властью всеобщую систему пенсионного обеспечения, потому что «пенсии заменили детей». Ответ олигарха: полностью отменить пенсии для людей, рождённых начиная с 1995 года.

После того как тема побурлила в общественном пространстве несколько дней, пришло время немного остудить страсти. Сенатор «единоросс» Андрей Клишас в своём телеграм-канале напомнил, что право на пенсии в РФ гарантировано Конституцией. Тут бы всем обрадоваться, что правых маргиналов осадил, да? Нет.

Ссылка на Конституцию не выглядит надёжной гарантией. Кому, как не Клишасу, это не знать? Именно при его участии в действующую редакцию Основного Закона РФ были внесены существенные изменения. И кстати, а как сегодня обстоят дела с правами, которые декларированы в Конституции? Там, к примеру, есть бесплатные медицина и образование, но по факту миллионы граждан вынуждены за них платить. Про защиту трудовых прав вообще говорить неудобно, потому что бизнес зачастую предпочитает плавать в них хотел. В общем, конституционные нормы на практике совсем не похожи на неизбывные. Это первое.

Второе. Да, табу с темы отмены пенсий сняли правые маргиналы. Но ведь им позволили это сделать публично. В том числе на инфоресурсе крупнейшего провластного пропагандиста Владимира Соловьёва.

Третье. Российская власть откровенно симпатизирует правым политикам Запада. А те именно сейчас развернули мощнейшее наступление на социальные права граждан. Их знаменем стал как раз правый маргинал — президент Аргентины Хавьер Милей, «человек с бензопилой» (этот инструмент — символ урезания социальных расходов). Он, к слову, недавно заблокировал индексацию пенсий и поднял пенсионный возраст. По пути Милей радостно рванул президент Дональд Трамп: в США по живому режут «социалку», упразднили министерство образования.

И четвёртое. Стремление российских капитала и бюрократии превратить граждан в «новую нефть» и выжать из них «лишнюю» копейку стало вполне очевидным, особенно после пенсионного грабежа 2018-го. Люди, всю жизнь добросовестно платившие налоги, вдруг оказались перед фактом повышения пенсионного возраста (хотя президент обещал этого не делать).

Так что стоит всерьёз задуматься. Да, вероятно, всё и сразу не отменяет. Но заморозить индексацию пенсий отдельным категориям — могут вполне, прецедент с работающими пенсионерами имеется. А там и отменять потихоньку начнут...

Михаил КОСТРИКОВ.

СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Мадрид

В столице Испании состоялась мощная манифестация за улучшение сферы здравоохранения королевства. По данным полиции, столичная акция собрала 30 тысяч человек, тогда как устроители мероприятия — «Платформа соседней района Мадрида», объединяющая сотни местных ассоциаций и общественных организаций, — заявили о 200 тысячах.

Участники протестного марша по улицам города, начавшегося сразу в нескольких местах — митинговали или четырьмя колоннами от вокзала Мадрида, площади Кальва, университетской больницы Григория Мараньяна, — призывали к «всеобщему и качественному» общественному здравоохранению и требовали, чтобы это право «оставалось для всех, а не только для тех, кто может позволить себе страховку».

Скандируя: «Спасём нашу службу общественного здравоохранения», демонстранты критиковали социально-экономическую политику главы автономного сообщества Мадрид Исабель Диас Аюсо и выразили солидарность с медицинскими работниками, надев майки с зелёными сердцами и повязав белые шарфы.

В манифесте, зачитанном перед началом марша, указывалось на некачественные медицинские инструменты, перегруженный персонал больниц и клиник, пренебрежение к психическому здоровью населения и прочие проблемы. Особое внимание уделялось жертвам домов престарелых во время первой волны пандемии COVID-19.

На масштабной акции протеста присутствовал ряд депутатов парламента от правящей Испанской социалистической рабочей партии и левого политобъединения «Подёмос».

Тем временем в столице Нидерландов прошла демонстрация с призывом к прекращению конфликта

между Россией и Украиной.

Десятки участников митинга, иницированного организацией «Народы за мир», требовали от западных лидеров активизировать дипломатические усилия для скорейшего разрешения кризиса. На мероприятии, стартовавшем на площади Дам в центре Амстердама выступили известные журналисты и политологи, в том числе Аб Гителник и Кейс дер Пейл. Затем манифестанты с белыми и голубыми флагами, символами

ми мира, прошли маршем по центральному району города. «Объединение «Народы за мир» не является ни правым, ни левым. Мы просто боремся за мир. Мы хотим одного — собрать вокруг себя пацифистов и людей антивоенных настроений из всего идеологического спектра и сплотить их в единую коалицию», — заявил представитель организации Шурд де Гроот, который также является членом Ассоциации антифашистов Нидерландов.

Активист раскритиковал текущую политику западных стран, взявших курс на эскалацию вооружённого российско-украинского противостояния, вместо того чтобы постараться урегулировать конфликт. По словам де Гроота, это не только губительно для «незалежной», но и негативно сказывается на благосостоянии европейцев. «Люди, заявляющие, будто разговаривать с Россией — значит предавать Украину, не понимают, что всё как раз наоборот: использовать Киев для подрыва позиций Москвы — вот в чём заключается истинное предательство», — указал пацифист.

Де Гроот уверен: экономическое сотрудничество между Западом и РФ могло бы превратить Украину в центр торговли, а не в поле боя. Комментируя поставку «самостоятельной» истребитель F-16 (как сообщил министр обороны Нидерландов Рубен Брекелманс, 26 мая страна передала ВСУ последние из 24 обещанных самолётов), антифашист отметил: увеличение поставок оружия лишь затягивает конфликт и приводит к росту числа жертв среди украинцев. Особенно учитывая, что предоставленные Киевом режиму F-16 с истёкшим сроком службы разваливаются в воздухе от старости. Кроме того, чем дольше длится война, тем больше территорий теряет «незалежная».

Фото Рейтер.



Амстердам

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta

ISSN 0233-4275 9177023342776 25055

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Опять обманули!

В Москве, в районе Соколиная Гора, вышли протестовать дворники. Они утверждают, что им недоплатили примерно по 45 тысяч рублей каждому.

Заметим, что это не первый подобный случай. Четыре года назад в этом столичном районе дворники также устраивали акции протеста из-за того, что им не выдавали положенную зарплату. На сей раз они пришли к офису управляющей компании «Жилищник», чтобы задать свои острые вопросы её руководству, но там им сказали, что деньги якобы не перечислил город. Тогда протестующие рабочие направились на Фортунатов-

скую улицу к зданию районной управы. К ним вышла глава управы Мария Кондратенкова, но ничего вразумительного ответить она не смогла. Телеграм-канал «Соколиная Гора», освещавший эту акцию, сообщает, что дворникам не выдают рабочую форму, перчатки, контейнеры для мусора и моющие средства. Люди доведены до отчаяния — они массово пишут заявления об увольнении. И всё это повторяется из года в год. Только было по-



являться добросовестные рабочие — их снова обманывают. Если они уйдут, летом район рискует утонуть в грязи и мусоре, утверждают москвичи.

— А кто за это в ответе? — задаётся вопросом дворники. — Руководство «Жилищника», которое, похоже, прикрывает чьи-то тёмные делишки с нашими

денгами, перекалывая вину на городские власти? Подготовил Иван СМИТОВ. Фото t.me/sokolinauya_gora_vao

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

22 мая в фокусе внимания Госдумы были проблемы детей. Устанавливая ответственность за продажу несовершеннолетним энергетиков и обещая в преддверии школьных летних каникул, какие у ребят перспективы для здорового отдыха, законодатели поставили многоочия.

Думцы выступили единым фронтом, продемонстрировав решимость бороться за здоровый образ жизни подрастающего поколения. С 1 марта 2025 года благодаря настойчивости депутатов-коммунистов и, в частности, председателя комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нины Останиной запрет продажи несовершеннолетним безалкогольных энергетиков стал общенациональной нормой.

Но, как известно, в России строгость законов компенсируется необязательностью их исполнения. Это подтверждают сводки происшествий и статистика. Уже после принятия закона в Свердловской области от употребления энергетиков погибли трое подростков 12—15 лет, сообщила Нина Останина. А вот цифра от товароучётного сервиса «Контур.Маркет»: в марте этого года энергетиков продано на 6% больше, чем год назад. За январь — февраль объём продаж энергетических напитков увеличился в натуральном выражении на 15,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, а в денежном — на 31,6%, дополняет аналитическое агентство «Нильсен».

Части средств за путёвки, так называемом кешбэке, принято только в Курской области. Мол, лишних денег нет — всё уходит на оборону. Словно для курян оборона не важна. Укомплектованность лагерей медработниками по-прежнему ниже нормы. В Калуге смогли набрать лишь половину необходимого медперсонала, в Саратове — 58%. В 11 субъектах Федерации не выделена квота на детей-инвалидов. Но самый главный — это вопрос безопасности детей, считает депутат Останина.

Отдых В «камере хранения»

пальных районах регионов детских оздоровительных организаций нет вообще. 3 миллиарда рублей было заложено в бюджете на строительство модульных лагерей для детей. Но сколько лагерей построено, тоже неизвестно. Например, в Оренбурге к 1 июня планировалось открыть два модульных лагеря, сообщила Нина Останина. Для этого в областном бюджете на условиях софинансирования заложено сначала 1,9 миллиарда рублей, потом урезали до 500 миллионов. В результате к началу летнего сезона не открылся ни одного.

По данным МВД, в 2024 году были судимы 746 вожатых и воспитателей. В Пермском крае один воспитатель надругался над семью девочками. Совершено 12 тысяч нарушений, 2 тысячи должностных преступлений.

Минпрос совместно с Росреестром выявили, что 678 тысяч детских лагерей перепрофилировано. Большинство из них находится в частной собственности. И только 24 лагеря региона пытаются сегодня восстановить. Что будет с остальными, вопрос пока открытый.

Парламентарии считают, что со своей стороны они сделали немало для того, чтобы летний отдых детей был доступным, полезным и безопасным. Принята целая серия законов, в том числе о запрете перепрофилирования детских организаций отдыха и оздоровления, о комплексных воспитательных программах, об инклюзивном отдыхе, о детских пляжах.

Такой же анализ по поручению Госдумы провело и министерство высшего образования относительно студенческих турбаз. Из 420 тысяч баз функционируют 270 тысяч. 150 тысяч — заброшено, из них восстановлено 7. Чтобы реконструировать остальные, нужно 36 миллиардов рублей. Минфин помалкивает.

Теперь дело за исполнительной властью. А она — настоятельные требования Госдумы спускает на тормозах: из 20 рекомендаций исполнены лишь 8, столько же находятся в процессе реализации, остальное так и осталось благим пожеланием. Далеко не всегда проблема упирается только в нехватку финансовых средств, убеждены депутаты, порой нужны лишь политическая воля, желание и умение организовать работу. Чего же правительство недостаёт: воли или профессионализма?

«Есть национальный проект «Молодёжь и дети». Неужели туда нельзя было внести строчку и выделить деньги на ремонт студенческих туристических баз? Ведь сегодня из четырёх миллионов студентов на турбазы отдыхают только 12 тысяч. Где же парням и девушкам общаться? Только на лекциях?! А как же романтика студенческой жизни? Зарождение молодой семьи?» — с заботой о демографии заметила Нина Останина.

Кстати, за правительством есть и ещё один долг — законопроект о регулировании вопросов организации детского отдыха. Ожидается, что уже в апреле депутаты смогут с ним ознакомиться. Но до сих пор он не внесён в Госдуму.

На особом контроле у депутатов — летний отдых детей участников спецоперации, детей из многодетных и малообеспеченных семей, а также тех, кто проживает в Донбассе и на приграничных территориях. Суммируя все свои претензии по исполнению правительства рекомендаций Госдумы, изложенных в обращении от 22 октября 2024 года, депутаты приняли новое постановление в надежде, что правительство ответит к нему более серьёзно, вмешается и ситуация изменит. «Это первый случай, когда мы с вами вторично обращаемся в правительство с вопросом, который был поставлен на контроль», — признался спикер палаты.

Суммируя все свои претензии по исполнению правительства рекомендаций Госдумы, изложенных в обращении от 22 октября 2024 года, депутаты приняли новое постановление в надежде, что правительство ответит к нему более серьёзно, вмешается и ситуация изменит. «Это первый случай, когда мы с вами вторично обращаемся в правительство с вопросом, который был поставлен на контроль», — признался спикер палаты.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ

Странные приоритеты

На минувшей неделе стало известно, что власти решили сократить финансирование федерального проекта по промышленной робототехнике в 2025 году более чем на 30% из-за недобора доходов бюджета. При острейшем дефиците кадров такой выбор расходной статьи под сокращение вызывает удивление. А уж на фоне данного спуска пару дней поручения президента о расширении программы льготной ипотеки сокращение поддержки роботизации промышленности выглядит более чем странно.

Как известно, при столь низких ценах на нефть и при столь дорогом рубле, как сейчас, российский бюджет тратит по швам; этот факт не прокомментировал только ленивый. На момент написания данной статьи баррель нефти «Брент» стоит 65 долларов, а курс рубля находится ниже 80 рублей за доллар. Поэтому сокращение расходов бюджета — это, к сожалению, неизбежно.

Поддержкой робототехники нет. Поэтому если бы внедрение автоматизации производства было бы для наших властей реальным приоритетом, то они нашли бы возможность сохранить финансирование программы, сократив какие-то другие статьи расходов и перераспределив средства отсюда.

Можно, конечно, увеличить дефицит бюджета и финансировать его за счёт заимствований, но это плохой вариант. Он плох хотя бы потому, что из-за размещения больших объёмов госдолга перед иностранными инвесторами и потянет за собой вверх все долгосрочные ставки в экономике, даже если ключевая ставка не будет расти. На ставки по долгосрочным кредитам влияет не сама по себе ключевая ставка, а доходность госбумаг соответствующего срока, для которых уровень ключевой ставки — это лишь один из факторов.

Между тем развитие автоматизации производства и, в частности, робототехники должно быть безусловным приоритетом нашей экономической политики. Дело в том, что в нынешних условиях основным сдерживающим фактором для экономического роста вообще и в особенности для роста промышленного производства является дефицит рабочей силы.

Потому намерение властей сократить расходы бюджета вопросов не вызывает. Вопросы есть к тому, что именно они хотят сокращать. А сокращать они хотят, в частности, расходы на проект «Развитие промышленной робототехники и автоматизации производства»: 21 мая на своём заседании комитет Госдумы по промышленности и торговле одобрил предложенное правительство сокращение расходов на этот проект более чем на 30% — с 5,6 млрд до 3,9 млрд рублей. В общей сложности госпрограмму «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности», в которую входит проект по робототехнике, собираются урезать на 66,9 млрд рублей.

Так, по итогам марта (последние доступные данные) уровень безработицы вернулся на исторический минимум 2,3%. Напомним: в 2022—2024 годах уровень безработицы неуклонно падал, регулярно обновляя исторические минимумы. За указанный период безработица сократилась с 4,4% в январе 2022 года до исторического минимума 2,3%, который держался с октября по декабрь 2024 года. Затем в январе и феврале 2025 года мы видели небольшой отскок — до 2,4%. Но в марте безработица опять вернулась на исторический минимум — 2,3%.

При этом в минпромторге дали вот такой комментарий: «За счёт более жёсткого отбора, перераспределения ресурсов и развития альтернативных мер поддержки государство может сохранить эффективность программ даже при меньшем бюджете». В связи с этим возникает естественный вопрос: «Если вы знаете, как можно увеличить эффективность программ, не тратя денег, почему вы сразу это не сделали?» А если серьёзно, то мы не верим в такие оптимистичные прогнозы. Этот комментарий минпромторга — просто попытка успокоить общественность и по возможности избежать неудобных вопросов.

Некоторые комментаторы говорят, что эта цифра не показательна, поскольку в России пособие по безработице смешотворно маленькое, поэтому люди просто не регистрируются на бирже труда. На самом деле эти комментаторы «тупят тёлкое с мякином»: официальные цифры по безработице от Росстата считаются не по числу граждан, зарегистрированных на бирже труда, а по опросу населения, проводимым по методике Международной организации труда.

Почему именно эта статья расходов пошла под столь сильное сокращение? Чиновники объясняют такой выбор формальной причиной: сокращением доходов бюджета от утилизационного сбора, который в бюджете заявлен как источник её финансирования. На самом деле, это чисто формальная привязка: никакой логической связи между утилизационным сбором и

поддержкой робототехники нет. Поэтому если бы внедрение автоматизации производства было бы для наших властей реальным приоритетом, то они нашли бы возможность сохранить финансирование программы, сократив какие-то другие статьи расходов и перераспределив средства отсюда.

По сути уровень безработицы по методике МОТ — это доля граждан, которые не имеют работы, но хотят работать и готовы приступить к работе практически немедленно, если такая возможность появится. То есть это как раз тот резерв, за счёт которого можно расширять производство, и он у нас практически на нуле. Ведь для рыночной экономики, в отличие от социалистической, полное отсутствие безработицы невозможно; безработица действует как своего рода смазка для рыночного механизма; считается, что её «естественный уровень» составляет порядка 4%.

НА ЧИСТУЮ ВОДУ

«Компрессоры» доврались до уголовного дела

От время любой выборной кампании на кандидатах во КПРФ льётся поток грязи. Задействуются как бюджетные СМИ, так и соцсети. Различные «блогеры» как «от партии власти», так и от других «партий» по единой методичке мусолят неадекват в адрес КПРФ. К этому все уже привыкли. Наши активисты даже посмеиваются: «Начнётся баллотироваться — узнаешь о себе то, чего и сам не знаешь».

Чаше всего мусорируется полуправда, построенная на логической цепочке: «Один коммунист совершил плохой поступок — значит, все коммунисты такие». Но бывает, что «борцов с КПРФ» слишком заносит, и они теряют представление о границах. В прошлом году в Омске проходили довыборы в городской Совет. В одном из округов баллотировались наш товарищ Виталий Кудринский. Он уже имел опыт работы депутатом, причём в Законодательном собрании области. После 2022 года занимался волонтерством, а затем, несмотря на возраст, заключил контракт с министерством обороны.

Получил сильную контузию, после чего более трёх месяцев провёл в госпиталях. К лету 2024 года он официально получил инвалидность и звание ветерана СВО. Впрочем, тогда его здоровье позволяло ему заниматься общественной деятельностью. Бюро Омского обкома КПРФ приняло решение выдвинуть его кандидатом на довыборы депутатов Омского горсовета.

ущерб чести и достоинству нашего кандидата. Было написано заявление в полицию, в котором «блогер» от КПКР Жуков обвинялся в уголовном преступлении — клевете. А вот дальше начались странности. Полиция волокитила дело. Потом Виталий Кудринский вообще получил извещение о том, что дело «прекращено за отсутствием состава преступления». Оно и понятно. Если экс-депутата от КПКР, провадстного блогера Жукова признают преступником, станет видна вся та система лжи и подставок фактов, которые власти используют для «борьбы» с КПРФ.

Только вмешательство депутата Госдумы РФ Андрея Ахехина, его обращение в Генпрокуратуру заставили правоохранительные органы шевельнуться. На данный момент Андрей Ахехин получил отчёт первого заместителя генерального прокурора Российской Федерации А.В. Разинкина: «Установлено, что Жуков В.А. 04.09.2024 распространял в сети «Интернет» оскорбительные и клеветнические сведения о неучастии Кудринского В.В. в боевых действиях в зоне проведения специальной военной операции.

В связи с нарушением разумного срока уголовного судопроизводства приняты меры прокурорского реагирования, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности».

Кроме того, Жукова заставили публично, в форме видеобращения на своей страничке в соцсети «ВКонтакте», извиниться перед нашим товарищем. Дело пока не завершено. Однако в любом случае оно должно стать поводом для разговора о риске «приватизации» темы СВО «профессиональными патриотами», какими в Омской области выступают «компрессоры». Борьба за депутатские мандаты, конечно, предполагает достаточно жёсткую конкуренцию. Но нельзя в этой борьбе бездумно манипулировать темой СВО. Это роняет цену подвига наших солдат, делает их разменной монетой для политических жуликов. То есть «профессиональные патриоты», выступая якобы в защиту государства, делают всё, чтобы расплатиться в глазах населения саму идею государственности.

Евгения ЛИФАНТЬЕВА, соб. корр. «Правды», г. Омск.

АНТИНАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Безопасность уходит с молотка

Сотрудники Приморской овощной опытной станции в селе Суражевка обратились к депутатам Законодательного собрания Приморского края с отчаянной просьбой — спасти научное учреждение от уничтожения.

На заседании комитета по продовольственной политике 20 мая, сообщает ИА «Дейта», учёные рассказали, что на грани исчезновения оказалась вся созданная десятилетиями производственная база. Станция — филиал Федерального научного центра овощеводства — была основана в 1980 году для разработки сортов, адаптированных к суровому климату Приморья. По словам заместителя по науке Николая Сакара, учреждение доисторический серьёзных успехов, но с 2017 года началась упадок. Всё имущество оказалось у коммерческой фирмы, которая обслуживала станцию. После её банкротства активы начали распродавать. Учёные утверждают: техника, склады, даже картофельные хранилища на 800 тонн — всё уходит с молотка. Станция осталась почти без оборудования и сейчас выживает лишь благодаря цеху по семеноводству.

Министр сельского хозяйства Приморья Андрей Бронц признал важность учреждения и предложил сохранить его в усечённом формате. Однако подчеркнул, что без вложений из федерального центра

станции не спасти. Пока же региональные власти не имеют права на прямую финансировать федеральное учреждение: в любой момент имущество может быть изъято Росимуществом. Заместитель директора ФНЦ овощеводства Игорь Новиков заявил, что филиал получает 8,5 млн рублей в год — он якобы один из самых финансируемых в России. Но, как отметили в комитете по продовольственной политике, на эти деньги даже трактор не купить. В заключение депутаты предложили направить обращение в федеральные органы с просьбой вмешаться. На карту поставлены не только судьбы научных сотрудников, но и продовольственная безопасность всего региона.

Иван КРЫШАН.



ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

Кандидаты померялись сторонниками

У соперничающих бойцов смешанных единоборств перед решающей схваткой принято взвешиваться и устраивать «дуэль взглядов». К этой известной спортивной тактике в преддверии второго тура президентских выборов в Польше прибегли и два соискателя: мэр Варшавы либерал Рафал Тшасковский, представляющий правящее объединение «Гражданская коалиция», и выдвиженец оппозиционной партии «Право и справедливость» (PiS) националист Кароль Навроцкий. Правда, свою «крутизну» и политический вес претенденты измеряли не в килограммах, а в числе сторонников, вышедших на улицы Варшавы, чтобы выразить солидарность со своими кандидатами.



Приверженцы столичного градоначальника, 18 мая выигравшего стартовый раунд голосования с результатом 31,36%, устроили «Великий марш патриотов» (на верхнем снимке), который собрал около 150 тысяч человек и завершился на Площади Конституции. В первых рядах демонстрантов шагали глава правительства Дональд Туск с супругой, Маршал Сейма Шимон Холовня, вице-премьер и министр национальной обороны Владислав Косињак-Камыш, а также нововоспещенный президент Румынии Никушор Дан. Присутствие столь внушительной и высокопоставленной группы поддержки представителя проевропейского лагеря вполне объяснимо: Туск и сотоварищи связывают большие надежды с Тшасковским, имеющим шансы сменить в должности президента уходящего в отставку Анджея Дуду — националиста, наложившего вето на многие попытки премьера реформировать судебную систему и отменить принятые PiS законы, которые, по мнению Брюсселя,

подрывали демократию, права женщин и меньшинств. «Вся Польша смотрит на нас. Вся Европа смотрит на нас. Весь мир смотрит на нас», — провозгласил Тшасковский, обращаясь к своим избирателям, размахивавшим флагами Польши и ЕС, а также скандировавшим лозунги с призывом к защите демократии, реформам и легализации абортов.

Тем временем сторонники Навроцкого, набравшего в первом туре 29,54%, устроили «Великий марш за Польшу» в другой части Варшавы, приветствуя стремление своего кандидата сблизить страну с США и её лидером Дональдом Трампом. «Я — голос всех тех, чьи крики сегодня не доходят до Дональда Туска. Голос всех тех, кто не хочет, чтобы польские школы были идеологическими центрами, наше сельское хозяйство — уничтожено, а у нас отняты свободы», — заявил Навроцкий, выступая перед толпой приверженцев, многие из которых красовались в шляпах с надписью: «Польша важнее всего», распеваля патриотические песни, несли плакаты с изображением 47-го хозяина Белого дома, а также баннеры, осуждавшие евроинтеграцию, миграцию и помощь беженцам из «незалежной».



Однако, несмотря на впечатляющий размах, шествие стратегическое поражение России.

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.

АНТИСОВЕТЧИНА

«Смутлянка» как угроза нации

Политика антисоветизма в республиках Центральной Азии приобретает характер репрессий. В Узбекистане преследуются учителя, пытающиеся донести правду о Великой Отечественной войне. В Казахстане празднование Дня Победы дало старт кампании провокаций и потоку лжи.

Представляя в чёрном свете всю советскую эпоху, правящие классы до недавнего времени были вынуждены считаться с народной памятью о Великой Отечественной войне. Переписывание истории шло и в этом направлении, но не столь быстрыми темпами. Так, в Узбекистане День Победы был переименован в День памяти и почестей, война в учебниках и официальных выступлениях именуется не иначе как Второй мировой, упор делается на трагизм исторических событий. Страна, дескать, была вовлечена в них не по своей воле.

Смена поколений и обострение международного политико-идеологического противостояния ускорило деструктивные процессы. «Правда» уже рассказывала о предпринятом в последнее время попытке запрета Знамени Победы. Главную роль здесь сыграл вице-спикер парламента, лидер входящей в правящую коалицию партии «Миллий тиклиний» («Национальное возрождение») Алишер Кадыров. Красный флаг он называет символом «кровавого колониального владычества», заодно требуя сокращения сферы использования русского языка.

Не обошлось без грязных инсинуаций и празднование 80-летия Победы. В интернете распространены видеозаписи репетиции концерта в одной из таджикских школ. Ученики, часть из которых были одеты в советскую военную форму времён Великой Отечественной, исполняли «Катюшу» и «Смутлянку». Это вызвало вал ненавистнических заявлений, к которым не замедлил присоединиться упомянутый Кадыров. Учебные заведения, поучает он, должны служить воспитанию преданности родной идентичности, а не «внешней пропаганде». «Приветие детям... — нестальность по советским временам, когда наша идентичность была унижена, и любви к империалистическим символам, истреблявшим наших предков, следует рассматривать как национальную угрозу», — добавил вице-спикер. Также он пообещал направить запросы в министерство дошкольного и школьного образования, а заодно в МИД, чтобы выяснить возможную причастность российских организаций к империалистической пропаганде.

Столкнувшись с травлей, учительница была вынуждена написать заявление об увольнении. Несмотря на кажущуюся малозначимость, это событие может стать началом полной «зачистки» исторической правды на всех уровнях.

В соседнем Казахстане националистические силы также использовали День Победы для своих провокаций. В Уральске — административном центре Западно-Казахстанской области — группа молодых людей пыталась помешать движению жителей к Мемориалу Славы. Размахивая государственными флагами и громко, с использованием усилителей, исполняя гимн, они шли параллельно шествию, а затем перекрыли подходы к монументу. Полиция провокаторам не препятствовала.

Во многих населённых пунктах власти и вовсе не дали разрешения на демонстрации и автопробеги, а там, где мероприятия всё же проводились, настоятельно рекомендовали гражданам

свернуть красные флаги, плакаты «Спасибо деду за Победу!» и т.п. В городе Темиртау чиновники распорядились убрать возложенные к Вечному огню цветы уже вечером 9 Мая.

Активизировались и «рутинные» проявления антисоветизма и антикоммунизма. Администрация города Чимкента объявила о переименовании 236 улиц с «идеологически устаревшими» названиями. Как идеолог чиновники, процесс будет проходить поэтапно, с учётом мнения жителей. На деле это означает, как правило, дежурные обсуждения с заранее отобранными активистами.

В атаках на советское прошлое руководители государств действуют в полном согласии с прозападными силами. Напомним (см. номер «Правды» от 20 марта с.г.), что в Киргизии вступил в силу закон о полной реабилитации «жертв тоталитаризма». Как таковым причислены осуждённые за бандализм (в том числе басмачи), хищения и т.п. Рассматривать дела будет специальная комиссия. Её состав был утверждён 30 апреля. В орган вошли не только депутаты парламента, чиновники и историки, но и открыто ангажированные лица. Например, директор организации «Полис Азия» Эльмира Ногойбаева.

Последняя, активно привлекая зарубежных гранты, много лет занималась «ликвидацией белых пятен истории». В исполнении Ногойбаевой и её коллег под этим подразумевается очернение советской эпохи и навязывание мысли о необходимости «полной деколонизации». «...за эти 70 лет у общества сформировались страх», — утверждает она. — «В те времена человек из полноценного человека с достоинством и уверенностью в своих правах превратился в маленького испуганного винтика, который боялся всего». Современную Россию Ногойбаева называет «неоимперией», «которая пытается возродить своё влияние». Но, добавляет она, люди ощутили вкус свободы и больше не согласны быть манкуртами. С открытым сочувствием относится Ногойбаева к бойцам «Туркестанского легиона» гитлеровского вермахта.

Также в комиссию вошёл журналист радио «Азаттык» (филиал «Радио Свобода») Бектат Шамшиев — ещё один любитель антисоветских «разоблачений». Чего стоят эти откровения, можно судить по следующим пассажирам из его публикации: «Репрессии не щадили никого... По официальным данным, число погибших в сталинских тюрьмах превысило 6 миллионов человек... Кровавые казни и беспощадные преследования, сопровождавшие советский режим от начала до конца, были направлены на укрепление власти одного человека. Это крепостное право длилось более семидесяти лет. Масштабы резни остаются загадкой по сей день».

То, что история доверена таким людям, может говорить только об одном: в кабинетах современных властителей советской эпохи вынесен смертный приговор. Видя в социализме злейшего врага, буржуазные элиты не остановятся в осквернении прошлого.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды», г. Бишкек.

Президентские выборы в Румынии завершились и обрушили репутацию местных органов власти. Евросоюз не помнит более напряжённого голосования, сопровождавшегося отменой итогов первого тура, арестом его победителя Калина Джорджеску и многочисленными обвинениями во внешнем влиянии.

Перспектива — голосовать ногами



Многие полагают, что послевыборная борьба будет продолжаться и новому президенту Никушору Дану придётся несладко. Хотя он и набрал 53,6% голосов, румыны сомневаются в его легитимности. Соперник Дана по второму туру Джордже Симион обвинял во вмешательстве посла Франции, говорил о подвохе избирателей из Молдавии и уполных гражданках, почему-то оставшихся в списках избирателей.

Оппозиционный кандидат на прозападном правительстве Дана по ограничению перечислением нарушений. Симион сначала подал жалобу в Конституционный суд, но тот буквально через два дня отклонил его ходатайство об отмене результатов голосования. При этом поданный документ содержал 20 страниц пояснений и доказательств иностранного вмешательства, которые потребовали бы гораздо больше времени для реального анализа.

Симион назвал условия, в которых проходил второй тур, государственным переворотом. «Конституционный суд своим решением поддержал этот переворот. Но мы можем продолжить борьбу», — написал он в соцсетях. Затем появилась информация, что глава французской разведки Никола Лернер посетил Бухарест накануне второго тура. Визит состоялся после призыва евродепутата от Франции Валери Хайер о необходимости активно поддержать Никушора Дана. На это обратил внимание владелец мессенджера «Телеграм» Павел Дуров.

Ранее Дуров заявлял, что Лернер просил его заблокировать телеграм-каналы румынских консерваторов и «приглушить их голоса». Франция отвергла все обвинения, но осадок остался. Дуров в свою очередь выразил готовность приехать в Румынию и дать показания.

Тогда Симион, который в ночь после выборов признал поражение и поздравил Дана, призвал румын к протестам. «Выходите на мирные демонстрации, братья! Мирные акции покажут мнение народа о происходящем. Это ваше право!» — говорится в его заявлении в соцсетях.

Правда, он добавил, что сам в протестах участвовать не будет: «Я не смогу присоединиться к вам, так как опасен ареста. Власти пойдут на провокации вплоть до кровопролития, чтобы вывести меня из игры».

С одной стороны, после шести уголовных дел на Калина Джорджеску, соратника Симиона и победителя оппозиционного первого тура, опасения оппозиционера вполне обоснованы. С другой — некоторые его сторонники разочарованы таким подходом и считают, что настоящий лидер не должен бояться вероятных провокаций.

Эксперты с тревогой констатируют, что страна расколота надвое и ситуация в ней остаётся нестабильной. Европейские либералы уступают позиции, и это также видно по выборам в Польше и Германии. Но в случае с Румынией усталость людей от насажде-

ния «европейских ценностей» и разжигания конфликта на Украине подкрепляется плачевной ситуацией в экономике. И после сомнительных выборов, увидев бесперспективность борьбы, многие румыны могут предпочесть эмиграцию (на снимке).

Страна и без того возглавляет печальный рейтинг ЕС по убыли населения. Официально в ней насчитывается 19 млн человек, при этом за рубежом проживают 3,1 млн граждан Румынии. В 2023 году на 1000 человек приходилось 8 рождённых детей, и это один из худших показателей во всей Европе. К 2050 году Румыния, по прогнозам демографов, может потерять 22% населения, так как нет ни потенциала для привлечения мигрантов, ни предпосылок для улучшения экономической ситуации.

Туристическая сфера страдает от неразвитой инфраструктуры и проблем в сфере обслуживания. Вне крупных городов дороги в плохом состоянии, а интернет медленный. Цены на коммунальные услуги сравнительно высоки, при этом на коммунациях из-за изношенности часто случаются прорывы.

Но у Румынии весьма выгодное географическое положение, по этой причине за неё борются глобалисты. Североатлантический альянс ранее видел в этом государстве свой форпост в Причерноморье. Здесь уже функционируют крупные базы НАТО и модернизируется база «Михаил Когэлничану», которая к 2040 году должна стать крупнейшей в Европе.

К сожалению, прозападных румынских политиков мало интересуют экономика и уровень жизни граждан. Кое-как сохранив власть, они продолжают использовать территорию страны для транзита оружия на Украину и дестабилизации ситуации в регионе. Провисая, к которым призывает Симион, вряд ли на что-то повлияют, даже если они приведут к забастовкам.

По сообщениям информантов подготовила Алёна ДУНАЕВА.

Сергей АДАМОВ.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ЕРЕВАН. В Конституцию Армении придётся внести изменения, если это потребуется для достижения мира в конфликте с Азербайджаном, сообщил премьер-министр республики Никол Пашинян. Как уточнил глава правительства, голосование по принятию нового Основного Закона может состояться в 2027 году. Внедрение поправок в Конституцию Пашинян назвал частью политической повестки армянского кабинета.

ВАРШАВА. Польские производители выступили против ввоза огурцов из РФ в связи с рекордными поставками в 2025 году. Как рассказал председатель Ассоциации производителей томатов и огурцов в теплицах Польши Лукаш Газдал, местное производство в отличие от российского не имеет доступа к дешёвым энергоресурсам, которые нужны для прогресса парников. Посему, с точки зрения поляков, конкуренция с российскими поставщиками является «недобросовестной». Газдал также обратил внимание на парадоксальность столь активного импорта на фоне проукраинской позиции Варшавы.

РИГА. Страны Евросоюза должны приостановить выдачу виз гражданам РФ, заявила министр иностранных дел Латвии Байба Браже, сославшись на соображения безопасности. Главный дипломат прибалтийской республики также выразила недоумение в связи с тем, что количество шенгенских виз, выданных россиянам в 2024 году, выросло на 25% по сравнению с показателями 2023 года.

ВАШИНГТОН. Президент США Дональд Трамп обвинил окружение своего предшественника на посту главы государства Джо Байдена в госизмене из-за подписанных во время его правления разрешений о въезде мигрантов в страну. «Именно люди, знавшие, что лидер страны страдает когнитивными расстройствами, получили контроль над автопером (автоматическое устройство, воспроизводящее подпись), что можно расширять как предательство на самом высоком уровне, ставшее своей целью уничтожить страну», — отметил нынешний хозяин Белого дома.

По сообщениям информантов подготовила Алёна ДУНАЕВА.

ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Кооперационные связи достигли своего апогея



Белоруссия подписала рекордное количество контрактов на выставке MILEX-2025 в Минске, общая сумма контрактов превысила 390 миллионов долларов. Об этом в интервью телевидению рассказал председатель Госкомвонпрома республики Дмитрий Пантус, сообщает БЕЛТА.

Выставка MILEX-2025 в очередной раз подтвердила статус важнейшей площадки для демонстрации достижений военно-промышленного комплекса и укрепления стратегического партнёрства. Её участниками стали 150 компаний из Белоруссии, представители Индии, Ирана, Китая, Пакистана и России, а также официальные делегации почти из 30 стран. За время работы выставки они обсудили весь спектр актуальных проблем, который стоит перед оружейной отраслью и научным сообществом.

По словам Д. Пантуса, выставка эта, по сравнению с предыдущей в 2023 году, существенно приросла по количеству представленных на ней компаний и суммам подписанных контрактов. «Мы побили рекорд прошлой выставки MILEX, когда у нас было контрактов на 277 миллионов», — отметил он. — В этом году — чуть более 390 миллионов. Мы очень плотно работаем с Россией, кооперационные связи достигли своего апогея, и сегодня ВТС (военно-техническое сотрудничество. — БЕЛТА.) между нашими странами находится на своеобразном

«ВЫСОКИЕ» ОТНОШЕНИЯ

Совсем запутались...

Пожалуй, что в британско-украинских отношениях дело движется в направлении всё новых осложнений в их двустороннем партнёрстве. То Лондон отправляет на Украину «не то оружие, которого там ждут, то английская полиция арестовывает украинца за попытку поджечь дома премьер-министра Кира Стармера, то украинские беженцы представляют власти ловить в местных магазинах на воровстве продукты питания... А недавно ко всем этим проблемам добавилась ещё и лингвистическая.

Выяснилось, в частности, что язык «незалежной» — та самая «мова» — совершенно не востребован в Великобритании. И не только в ней, но и в гораздо более широком масштабе, что не могло не сказаться на школьном образовании, которое в Англии получают в местных школах, в том числе и дети украинских вынужденных переселенцев.

Так, по сообщению британской газеты «Телеграф», «в то время как на Украине официально запрещают русский язык, в Великобритании он, наоборот, стал привлекательным для украинских школьников с точки зрения получения дальнейшего образования» и, соответственно, жизненных перспектив на новой родине.

При этом издание ссылается не на какие-то сомнительные сведения, а на результаты ряда официальных опросов, причём проведённых не только в Лондоне, но и в некоторых других городах среди украинских под-

ростков, проживающих сейчас в Британии и получающих образование в английских школах. Подавляющее большинство опрошенных рассказали, что получают предложения сдавать выпускной экзамен (GCSE) именно по русскому языку, поскольку это улучшает итоговый балл учащихся и повышает их шансы на поступление в колледж, а также открывает путь к получению высшего образования.

По информации «Телеграф», особенно активно такой вариант продвигают частные школы, где и выбор предметов шире, и преподаватели по иностранным языкам в наличии, в том числе и по русскому. По мнению издания, эта тенденция резко контрастирует с полной невостребованностью изучения украинской мовы в образовательной системе Великобритании.

Николай ПЕТРОВСКИЙ.

ВЕСТИ ИЗ МОЛДАВИИ

Экспорт пшеницы резко упал

По данным Ассоциации экспортёров и импортёров сельскохозяйственной продукции «Agrocereale», объём экспорта пшеницы из Молдавии с июля 2024 года по апрель 2025-го составил 781029 тонн, что на 37% меньше по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.

Совокупная стоимость поставок снизилась на 32%, достигнув 3,01 млрд леев (один лей равен 4,6 руб.) против 4,46 млрд леев годом ранее. Особенно заметным было падение экспорта в начале нынешнего года: за январь — апрель почти на 50%, а в январе снижение превысило



70% в годовом сравнении, пишет интернет-издание vesti24.md. Эксперты связывают это с несколькими факторами, в числе которых неблагоприятные для урожайности погодные условия, ценовое давление, конкуренция на международных рынках.

По сообщению enewsmd.online.

ЧТО БОЛИТ У МЕДИЦИНЫ

Роды как экстренный случай

Родильное отделение Центральной районной больницы Шолоховского района приостановило приём пациентов из-за кадрового голода. Из медицинского учреждения уволился очередной акушер-гинеколог, обострив проблему дефицита местных врачей. В областном минздраве сообщили, что теперь ЦГБ сможет принять роды в экстренных случаях в специально оборудованном родильном зале. Остальные женщины на сносях должны будут добираться до родовых отделений в Кашарском и Миллеровском районах, а также до расположенного почти в двухстах километрах Ростова-на-Дону.

Чиновники по доброй традиции обнадёжили, что о ликвидации структурного подразделения больницы речь не идёт и ситуация не вернётся на круги своя, когда решится вопрос укомплектования врачебного штата. Но, как говорится, нет ничего более постоянного, чем временное. По такой схеме на Дону за последние годы была разрушена деятельность множества мединститутов, на носу очередное свёртывание родильных и акушерских отделений.

Количество родовым в сельских территориях можно пересчитать по пальцам, их осталось чуть больше десятка, и их сеть сжимается как шагреневая кожа. Дамоклов меч навис над родильным отделением Бовковского района, который грозит ликвидировать, его персонал в ближайшее время будет переведён в другие лечебные учреждения. В марте приговорили единственный роддом в Белокалитвинском районе. До этого он уже не работал несколько лет, остановку его деятельности власти объясняли ремонтными работами, обещали открыть ещё в 2023 году, поскольку «нельзя же оставить территорию с населением 88 тысяч человек без родильного отделения». Выяснилось, можно. Власть признали, что лечебное учреждение оказалось на замке из-за отсутствия кадров. В районе нехватка не только акушеров-гинекологов, но и острый дефицит работников других медицинских специальностей, который превышает 30 процентов.

Что говорить о сельских территориях, если в пору звать на подмогу повитух в крупных городах области. Ровно два года назад, в мае 2023-го, министерство здравоохранения Ростовской области закрыло «в связи с низкой рождаемостью» родовое отделение в Аксае, единственное в городе и Аксайском районе. Беременным жительницам 120-тысячного муниципального образования посоветовали перемещаться на свой страх и риск в больницы Новочеркаска и Ростова. Летом прошлого года упразднили родильное отделение в Красном Сулине. Долгие годы оно являлось спасительным кругом для роеников бывших угольных городов — Зверева, Гукова, Новошахтинска, где были уничтожены собственные лечебные учреждения. Но в итоге Красносунский район с населением, превышающим 74 тысячи человек, и сам остался без медицинской помощи. Жительницам чиновники предложили в экстренных случаях обращаться за помощью в районную больницу.

В прошлом августе под угрозу защиты оказался и последний оставшийся роддом в Волгодонске. Учреждение перешло на особый режим работы, ознаменовавшийся приёмом пациентов в тех же «экстренных случаях». Остальным будущим мамам было предложено добираться до соседних больниц в Сальске и Шахтах, расположенных в двух с половиной часах езды.

Выяснилось, что штат горбольницы №1, к которой относится родильное отделение, не заполнен даже наполовину. Укомплектованность врачами в отделении неонатологии составляет 33 процента, в реанимации новорожденных — 58 процентов, во взрослой реанимации — 42 процента, обеспеченность акушерскими гинекологами в родильном отделении — около 43 процентов. За последнее время из этого государственного лечебного учреждения уволились больше десяти служащих панацей.

Глава региона объяснил перинатальную проблему «не столько экономической, сколько кадровой, сколько деградацией медицинского персонала». По его словам, «меньше 50 родов в год для учреждения — мало, дисквалифицирует врачей и медперсонал». Подтверждает, что по таким родам принимается решение о переводе врачей в другие учреждения, которые находятся ближе всего. В области действует трёхуровневая система помощи будущим мамам, и родовым, относящимся к первому уровню, расположенных в малых населённых пунктах с низким уровнем интенсивности, практически не осталось. «Другого варианта просто нет. Иначе мы будем получать ухудшение качества

услуг», — подчеркнул врио донского губернатора.

В 1990-е ельцинская власть взялась за слом уникальной системы здравоохранения СССР, за уничтожение одного из главных завоеваний Советской власти — общедоступной и бесплатной медицины. «Демократическое» государство спешно сбросило с себя ярмо социальных обязательств, урезало бюджетное финансирование медицинских учреждений и их сотрудников, распродал в частные руки знания и имущество. Донские чиновники ставили клеймо «Нерентабельно!» на круглогодичных сестринских постах, фельдшерско-акушерских пунктах, отделениях скорой медицинской помощи, детских и взрослых поликлиниках, женских консультациях, дневных стационарах, санаториях и профилакториях.

Граждан заверяли, что «реструктуризация» коснётся только донской глубинки, малонаселённых деревень, небольших посёлков. Но к началу двухтысячных власти, вооружившись законом о местном самоуправлении и нацпроектами, занесли руку над крупными сёлами и хуторами. Ростовчане начали выходить на митинги и пикеты, присоединялись к мероприятиям КИПРФ, пытались остановить пользование «оптимизацией». По Ростовской области прокатилась волна протестных акций против массо-

«улучшить управляемость системы, качество медицинской помощи, решить вопрос с нехваткой кадров, более рационально направлять финансовые и материальные ресурсы на оперативное решение задач». Проект реорганизации был рассчитан на четыре года и на девять с лишним миллиардов рублей из регионального бюджета. Пока модернизация муниципального здравоохранения обернулась не ожидаемыми успехами, а серьёзными негативными последствиями для пациентов и медицинских работников.

Уменьшился копейный фонд лечебных стационарных отделений, продолжилось закрытие учреждений здравоохранения. Осложнилось получение поликлинической и амбулаторной помощи, быстрой, качественной, бесплатной медицинской поддержки. В январе депутаты-коммунисты встречались с представителями общественных рабочих групп по здравоохранению Белой Калитвы, Каменска-Шахтинского, Морозовска и станицы Тагинской. На встрече поднимался среди прочих вопрос оказания скорой медпомощи.

В Белокалитвинском районе, где некоторые населённые пункты удалены от центра на пятьдесят и более километров, «неотложка» добирается к пациентам не менее часа. «К сожалению, известны случаи, когда карета «скорой» не успевала доехать до пациента», — звучало на встрече. Затруднена и диспансеризация. Если раньше жители Белой Калитвы, к примеру, могли пройти процедуру контроля здоровья бесплатно в донской столице, то теперь — только в Центральной районной больнице района. Но беда в том, что в ней отсутствуют обследование на высокотехнологичном оборудовании, нет и узкопрофильных врачей.

Усугубилась и кадровая проблема. Выросла нагрузка на работающих медиков, по-прежнему не хватает врачей. На начало 2025 года их дефицит в мединститутах Ростовской области достиг 15 процентов, нехватка среднего медперсонала составила 20 процентов, младше — 25 процентов. В регионе недостаёт не только докторов, узких специалистов, но и фельдшеров, медсестёр, лаборантов, санитаров, сестёр-хозяйек, сиделок, водителей «скорой помощи».

Накануне нового, 2025 года водители «неотложки» Центральной районной больницы Шолоховского района Ростовской области, в которой фактически осталась одна бригада «скорой помощи», выступили с коллективным видеообращением. Они рассказали о катастрофических условиях труда, переработках, кабальном трудовом договоре, зарплате, которая не дотягивает до 20 тысяч рублей. За эти деньги им приходится выезжать на вызовы в отдалённые хутора, теряя драгоценное время для жизни пациентов, осуществлять их транспортировку в другие города, о которой «становится известно накануне окончания сменного цикла», оглядя родной район. Вынуждены поддерживать в рабочем состоянии свои изношенные машины, заниматься их ремонтом в условиях дефицита запчастей, слушается выезжать на линию на неисправном автомобиле. «Мы рискуем не только своими жизнями и жизнью наших пациентов, но и других участников дорожного движения», — отметили авторы обращения и заявили о невозможности выполнять свои должностные обязанности в подобных затруднительных условиях.

Донские коммунисты годами с трибуны парламента, в обращениях, в разработанных законопроектах призывали власти остановить губительную политику, разрешить руковооружённый кризис здравоохранения. Предлагали создать равные условия для бюджетных и бюджетных медицинских учреждений, уменьшить в них разрыв в уровне оплаты труда, обеспечить бесплатным жильём, повысить жалованье в государственных поликлиниках, вернуть расформированные в 2016 году бесплатные и эффективные интернатуры, признанные чиновниками «устаревшими», что в итоге обескровило систему здравоохранения, по-

садило её на голодный паёк. Но воз и ныне там.

Боле того, процесс сокращения кадров, обветшания и закрытия учреждений, укрупнения лечебных организаций добрался до сельских больниц и провинциальных поликлиник до региональных центров. В Ростове-на-Дону ещё пять лет назад роддом №5, расположенный в старом корпусе, реорганизовали и присоединили к городской больнице №7. Весной 2024 года это родильное отделение закрыли, перепрофилировав его в военный госпиталь. Роженицы направились на лечение, а персонал на трудоустройство в другие больницы донской столицы и Новочеркаска. А летом прошлого года роддом горбольницы №7, расположенный в новом здании, также был реорганизован и присоединён к областному перинатальному центру.

Не ясно, как при такой «политике сжигания» обеспечивать потребность государства в решении острой демографической проблемы. Смертность на Дону почти вдвое превышает рождаемость. Только за первые два месяца 2025-го число новорождённых сократилось на полтора процента по сравнению с прошлым годом. За последние 14 лет рождаемость рухнула почти на треть — на 28,44 процента. Учёные заявляют, что в ближайшие 15 лет количество населения репродуктивного возраста будет снижаться, в результате чего сформируется новая «демографическая яма». Специалисты отмечают, что резкое падение рождаемости связано, помимо нищеты, безденежья, дороговизны жилья и спортивных секций, в том числе с недоступностью квалифицированной, бесплатной медпомощи.

Вряд ли способствует рождаемости перспектива преодолевать сотни километров до ближайшего родильного отделения в непогоду и по бездорожью, рискуя своим здоровьем и благополучием будущего малыша. Впрочем, в ситуации с закрытием роддома в Шолоховском районе чиновники заявили, что не видят в этой ситуации проблем. Сообщили, что о трудностях с транспортировкой им не известно, официальных жалоб на оказание медицинской помощи пациенток не поступало, а министр области предпринимает меры по решению вопросов кадровой обеспеченности и привлечения медицинских работников.

Объективности ради, оптимизированная система здравоохранения, превратившаяся из сферы оказания помощи в сферу услуг, привела к воровству проблем разве что только в поликлиниках, где можно получить бесплатное обслуживание. Это их удел — урезанные финансирование, худший перечень услуг, положенных в рамках обязательного медицинского страхования, установленные планы, бюрократические нормы, отчёты, бумажная волокита. Другое дело — частные клиники. «Эффективные» менеджеры на них не покусатся, барьеры и алчные посредники всех мастей изыщут на них средства, ведь там не будет талонов и очереди, дефицита высококвалифицированных специалистов, устаревшего оборудования и обветшалых помещений.

В то время как с карты области продолжают исчезать «нерентабельные» учреждения, а местные власти запускают мобильные медицинские бригады, чтобы погасить проблему нехватки узких специалистов, на левом берегу Дона готовится возведение масштабного частного медцентра «мирового уровня» стоимостью свыше пяти миллиардов рублей. Он будет предоставлять поликлиническую и стационарные услуги, включать в себя лабораторию, операционные, реанимацию, родильные палаты, кардиологический и томографический центры, инфекционное и онкологическое отделение. В лечебном комплексе будут только односторонние палаты, соответствующие требованиям пятизвёздочного отеля. Планируется, что центр обеспечит работой порядка 1200 человек, в частности около двухсот докторов, пятисот медсестёр, почти триста человек технического и административного персонала. О стоимости лечения в такой «звёздной» больнице пока умалчиваются.

То есть у толстошумов на Дону с лечением проблем не будет. Рядом же гражданам власти уготовили мыкание по городам и весям в поисках медицинской помощи. А беременным гражданам — этаким внутриобластной родовой туризм поневоле, забот на длинную дистанцию перел разрешением от бремени.

Судя по ситуации в донской медицине и, в частности, в родоспоможении, капиталистические власти делают всё, чтобы каждые роды превратились в тот самый «экстренный случай». Что уж тут говорить о повышении рождаемости. Если так дело пойдёт и дальше, то в донской глубинке навсегда умолкнет детский смех, а единственным гостем станет старуха с косой.

Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды».
г. Ростов-на-Дону.



По статистике минздрава, ежегодно в России совершается более 1,7 тыс. официальных зафиксированных нападения на медработников.

Кто защитит людей в белых халатах?

Вот печальный список, составленный интернет-порталом «Медицинская Россия», только за этот март и только попавших в СМИ случаев. 3 марта, Улан-Удэ: бригада скорой медицинской помощи (СМП) вызвала силовиков, чтобы усмирить нетрезвого мужчину, который оскорблял медиков и совал медицинскую маску с фельдшера. 8 марта, Нижний Новгород: мужчина избил фельдшера, у которого диагностировали сотрясение головного мозга, ушиб мягких тканей и другие повреждения. 8 марта, Шелехов (Иркутская область): пациент ворвался в приёмное отделение районной больницы и пытался посягнуть на приём к травматологу с оружием. 16 марта, Санкт-Петербург: родственники пациента напали на бригаду «скорой», фельдшера толкнули, а водитель СМП получил удар по лицу: как результат — закрытая черепно-мозговая травма и сотрясение мозга. 16 марта, Магнитогорск: нетрезвый мужчина напал на водителя «скорой помощи» из-за того, что фельдшеры не открыли ему дверь в подъезд. 19 марта, Уфа: родственница 17-летнего пациента требовала немедленно принять её сына и напала на педиатра после просьбы выйти из кабинета, где проходил осмотр другого ребёнка с высокой температурой. 26 марта, Санкт-Петербург: мужчина угрожал бригаде «скорой» расправой и нанёс несколько ударов самокатом по служебному автомобилю. 28 марта, Челябинск: агрессивный мужчина ударил девушку-фельдшера в лицо, когда та оказывала ему помощь.

Что происходит? Практически ежедневно медики получают переломы, черепно-мозговые травмы, сотрясения мозга, удушья, гематомы и так далее. Почему люди ведут себя агрессивно по отношению как раз к тем, кто спасает и помогает им? Особенно страдают сотрудники «скорой помощи». В их профессиональных чатах они делятся многочисленными происшествиями — от насильственного удержания и побоев до попыток изнасилования. Большинство из них так и остаётся под судом, иначе, похоже, силовикам только и приходило бы заниматься разборками между медиками и пациентами.

Обращаются к правоохранителям только в особенно опасных случаях, но и этого более чем на удивление много. Так, например, по заявлению управления Росгвардии по Омской области, за одно только воскресенье 6 апреля омским росгвардейцам пришлось выезжать семь раз на вызовы в связи с нападением на медиков. Всего же в Омской области количество нападений на сотрудников «скорой» за пять лет увеличилось на 61%.

При этом даже силовикам на подобные вызовы приходится выезжать во всеоружии, чтобы самим не пострадать. Так, в Тюменской области угрожавший ножом вынужденной бригаде «скорой» 54-летний бездомный, но отказавшийся ехать в больницу Глеб С. ударил полицейского головой и сломал последнюю часть лопатки. Глеб С. ударил полицейского головой и сломал последнюю часть лопатки. Глеб С. ударил полицейского головой и сломал последнюю часть лопатки. Глеб С. ударил полицейского головой и сломал последнюю часть лопатки.

Самый, пожалуй, нелепый, хотя и нередкий повод напасть на врача — отказ надеть бахилы, чтобы «не загрязнить полы и ковры». Как, например, по информации регионального управления Следственного комитета Иркутска, мать, вызвавшая из детской поликлиники к своему шестилетнему сыну врача, увидев, что педиатр не надела бахилы, напала на неё и «причинила телесные повреждения», в том числе черепно-мозговую травму.

Один из последних случаев, когда из-за отсутствия бахил фельдшер «скорой», прибывший на срочный вызов к пожилой женщине, её родственники, матерясь, вытолкали из квартиры, пришлось комментировать минздраву Камчатского края и руководству подстанции. Для справки: согласно инструкции, сотрудники СМП не обязаны надевать

бахилы или сменную обувь, так как оказывают экстренную помощь, в которой временной фактор играет ключевую роль. Пациентам и их родным, обеспокоенным не только здоровьем, но и чистотой полов, предлагается просто заранее отодвинуть или застелить ковёр.

Впрочем, это всё семечки по сравнению с реальными вооружёнными нападениями. Применяется оружие широкого спектра. В Курской области пациент избил фельдшера «скорой помощи» металлической тростью. В Иркутской области задержали мужчину, который пытался посягнуть на приём к травматологу с огнестрельным оружием (автоматом). В поликлинике ГБУЗ АО «Котласская ЦГБ» нетрезвый 58-летний местный житель с битой и топором вошёл в кабинет травматолога и, угрожая расправой, требовал незамедлительного лечения. В Красноярском крае женщина вместе с сожителем «для ускорения процесса оформления» устроила стрельбу из пневматического пистолета.

К сожалению, без жертв не обходится. В Норильске недовольным пациентом была убита из травматического пистолета 55-летняя врач. В Иркутской области больницы, которого везли из вахтового посёлка в районную больницу, по дороге напал с ножом на бригаду, погиб фельдшер. Увы, это далеко не единичные случаи. Правоохранительные органы, конечно, возбуждают уголовные и административные дела, суды выносят приговоры. В основном по статье «Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью» наказание ограничивается 1—2 годами условно и штрафом в 5—70 тысяч рублей. Никакого эффекта на агрессивных пациентов и их родственников это, судя по растущим цифрам нападений, не производит.

В Госдуме тем временем лежит законопроект об оскорблении медицинских и фармацевтических работников при исполнении, предусматривающий повышение штрафов. Но сможет ли он повлиять на всё возрастающий градус взаимного ненависти между медиками и пациентами? Понятно, что такая нездоровая ситуация не могла родиться на пустом месте. Корни её уходят глубоко в экономическую ситуацию и проблемы воспитания. Мы все замечаем, что медицинская помощь с каждым годом, мягко говоря, не улучшается, лекарства и медицинские услуги дорожают, оставшиеся медики, недовольные своими зарплатами и условиями труда, часто сами ведут себя грубо и раздражённо, а случается, что даже прикладывают руку.

Уровень агрессивности повышается до такой степени, что свои эмоции люди высказывают на любом подвешенном по поводу, даже если это собственный ребёнок. Так, в апреле этого года в Санкт-Петербурге отец привёл 11-летнего мальчика к стоматологу. Парень вскрикнул несколько раз от боли, чем вызвал необъяснимый гнев своего отца: папаша забежал в кабинет, начал дуть на ребёнка, выкрутил руки и ударил по лицу. И как будто вестя себя во взрослой жизни этот ребёнок, как и сын женщины, избившей его в глазах педиатра, получил такое наглядное «воспитание»?

На профессиональных интернет-платформах обычно идёт горячее обсуждение подобных случаев. В скатом виде общее мнение высказал ушедший из жизни Станислав: «Из-за таких <...> нет никакого желания людям помогать, ушёл со «скорой» из-за пьяных дебилов, и возвращаться нет никакого желания».

Самое печальное, что страдают от всего этого большинство обычных пациентов, которые не могут дождаться помощи или сталкиваются с агрессией неквалифицированного предшущим обещанием медика. Сегодня минздрав ломает голову, что сделать, чтобы медики не бежали из профессии. Например, против нападения можно раздать людям в белых халатах газовые или перцовые баллончики, обучать джиу-джитсу. А для закрепления на рабочих местах ввести обязательную отработку. Это всё, конечно, хорошо, но, может, и нам, нынешним и потенциальным пациентам, приложить усилия со своей стороны и попытаться создать в российском здравоохранении атмосферу взаимного доброжелательства, ну хоть на несколько градусов снизить накал страстей? Хотя бы ради собственного здоровья.

Мария ПАНОВА.



Слосаря о результатах работы областного правительства за прошлый год.

Он назвал основным направлением работы властей социальную политику и выполнение задач, которые перед регионами ставит российский президент, в том числе повышение рождаемости. Выступивший по данной теме руководитель фракции КИПРФ Алексей Мисан сообщил, что депутаты-коммунисты регулярно получают жалобы жителей области о закрытии того или иного родильного дома или акушерского отделения. Роженицы Гукова отправляют в Каменск, жительница Матвеево-Курганского района — в Таганрог и Ростов. В зерноградском районе в женской консультации отсутствуют профврачи, пациентки в положении приходится направлять на обследование в донскую столицу.

— К огромному сожалению, можно констатировать, что мы не справились с поставленной президентом задачей сохранить население. В Ростовской области оно неуклонно снижается, особенно — коренное! Какие положительные результаты принятого решения об оптимизации родильных отделений в муниципалитетах региона может назвать министерство здравоохранения? — поинтересовался лидер красной фракции.

Глава региона объяснил перинатальную проблему «не столько экономической, сколько кадровой, сколько деградацией медицинского персонала». По его словам, «меньше 50 родов в год для учреждения — мало, дисквалифицирует врачей и медперсонал». Подтверждает, что по таким родам принимается решение о переводе врачей в другие учреждения, которые находятся ближе всего. В области действует трёхуровневая система помощи будущим мамам, и родовым, относящимся к первому уровню, расположенных в малых населённых пунктах с низким уровнем интенсивности, практически не осталось. «Другого варианта просто нет. Иначе мы будем получать ухудшение качества

услуг», — подчеркнул врио донского губернатора.

В 1990-е ельцинская власть взялась за слом уникальной системы здравоохранения СССР, за уничтожение одного из главных завоеваний Советской власти — общедоступной и бесплатной медицины. «Демократическое» государство спешно сбросило с себя ярмо социальных обязательств, урезало бюджетное финансирование медицинских учреждений и их сотрудников, распродал в частные руки знания и имущество. Донские чиновники ставили клеймо «Нерентабельно!» на круглогодичных сестринских постах, фельдшерско-акушерских пунктах, отделениях скорой медицинской помощи, детских и взрослых поликлиниках, женских консультациях, дневных стационарах, санаториях и профилакториях.

Граждан заверяли, что «реструктуризация» коснётся только донской глубинки, малонаселённых деревень, небольших посёлков. Но к началу двухтысячных власти, вооружившись законом о местном самоуправлении и нацпроектами, занесли руку над крупными сёлами и хуторами. Ростовчане начали выходить на митинги и пикеты, присоединялись к мероприятиям КИПРФ, пытались остановить пользование «оптимизацией». По Ростовской области прокатилась волна протестных акций против массо-

«улучшить управляемость системы, качество медицинской помощи, решить вопрос с нехваткой кадров, более рационально направлять финансовые и материальные ресурсы на оперативное решение задач». Проект реорганизации был рассчитан на четыре года и на девять с лишним миллиардов рублей из регионального бюджета. Пока модернизация муниципального здравоохранения обернулась не ожидаемыми успехами, а серьёзными негативными последствиями для пациентов и медицинских работников.

Уменьшился копейный фонд лечебных стационарных отделений, продолжилось закрытие учреждений здравоохранения. Осложнилось получение поликлинической и амбулаторной помощи, быстрой, качественной, бесплатной медицинской поддержки. В январе депутаты-коммунисты встречались с представителями общественных рабочих групп по здравоохранению Белой Калитвы, Каменска-Шахтинского, Морозовска и станицы Тагинской. На встрече поднимался среди прочих вопрос оказания скорой медпомощи.

В Белокалитвинском районе, где некоторые населённые пункты удалены от центра на пятьдесят и более километров, «неотложка» добирается к пациентам не менее часа. «К сожалению, известны случаи, когда карета «скорой» не успевала доехать до пациента», — звучало на встрече. Затруднена и диспансеризация. Если раньше жители Белой Калитвы, к примеру, могли пройти процедуру контроля здоровья бесплатно в донской столице, то теперь — только в Центральной районной больнице района. Но беда в том, что в ней отсутствуют обследование на высокотехнологичном оборудовании, нет и узкопрофильных врачей.

Усугубилась и кадровая проблема. Выросла нагрузка на работающих медиков, по-прежнему не хватает врачей. На начало 2025 года их дефицит в мединститутах Ростовской области достиг 15 процентов, нехватка среднего медперсонала составила 20 процентов, младше — 25 процентов. В регионе недостаёт не только докторов, узких специалистов, но и фельдшеров, медсестёр, лаборантов, санитаров, сестёр-хозяйек, сиделок, водителей «скорой помощи».

Накануне нового, 2025 года водители «неотложки» Центральной районной больницы Шолоховского района Ростовской области, в которой фактически осталась одна бригада «скорой помощи», выступили с коллективным видеообращением. Они рассказали о катастрофических условиях труда, переработках, кабальном трудовом договоре, зарплате, которая не дотягивает до 20 тысяч рублей. За эти деньги им приходится выезжать на вызовы в отдалённые хутора, теряя драгоценное время для жизни пациентов, осуществлять их транспортировку в другие города, о которой «становится известно накануне окончания сменного цикла», оглядя родной район. Вынуждены поддерживать в рабочем состоянии свои изношенные машины, заниматься их ремонтом в условиях дефицита запчастей, слушается выезжать на линию на неисправном автомобиле. «Мы рискуем не только своими жизнями и жизнью наших пациентов, но и других участников дорожного движения», — отметили авторы обращения и заявили о невозможности выполнять свои должностные обязанности в подобных затруднительных условиях.

Донские коммунисты годами с трибуны парламента, в обращениях, в разработанных законопроектах призывали власти остановить губительную политику, разрешить руковооружённый кризис здравоохранения. Предлагали создать равные условия для бюджетных и бюджетных медицинских учреждений, уменьшить в них разрыв в уровне оплаты труда, обеспечить бесплатным жильём, повысить жалованье в государственных поликлиниках, вернуть расформированные в 2016 году бесплатные и эффективные интернатуры, признанные чиновниками «устаревшими», что в итоге обескровило систему здравоохранения, по-



Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор **Б. О. КОМОЦКИЙ**
Редакционная коллегия: **Т. Б. АВЕРЧЕНКО, В. С. КОЖЕМЯКО, М. С. КОСТРИКОВ** (заместитель главного редактора), **А. И. ОФИЦЕРОВ, Т. Ю. ОФИЦЕРОВА, Т. Н. СМИРНОВА** (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия **ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.** (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: gazeta-pravda@list.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24.
Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
Телефакс: 8-499-257-11-08.
Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.
Служба распространения — 8-499-257-47-72.
Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».
Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.
Газета печатается в Москве, Воронеж, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тип. № 1108
Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 500.
Подписано в печать 26.05.2025. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.